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Сказка для ребенка такое же серьезное и настоящее дело, как игра: 
нужна ему для того, чтобы изучить себя, измерить, 
 оценить свои возможности».
Джанни Родари 
1.Пояснительная записка 
Актуальность. 
Как показывает педагогический опыт, значение театрализованной деятельности для разностороннего развития ребёнка достаточно велико. Поэтому она должна занимать достойное место в системе воспитательнообразовательной работы с детьми. 
Сегодня, когда широко и фундаментально решается проблема дошкольного образования и воспитания и усложняются задачи, стоящие перед педагогами дошкольных образовательных учреждений, очень важной остается задача приобщения детей к театральной деятельности с самого раннего возраста. 
В современном обществе, когда широко и фундаментально решается проблема  дошкольного образования и воспитания, когда внедряются новые Федеральные 
государственные 
образовательные 
стандарты и усложняются задачи, стоящие перед педагогами – дошкольниками, очень важной остается задача приобщения детей с ограниченными возможностями здоровья к театрализованной деятельности, потому, что театрализованная деятельность – это самый распространенный вид детского творчества. 
В соответствии с задачами ФГОС ДО, театрализованная деятельность объединяет обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи и общества, тем самым, обеспечивая тем самым формирование театрализованной деятельности у дошкольников. 
Практическая значимость. 
Умелое использование театрализованной деятельности способствует формированию положительных качеств дошкольников, их умений и компетенций, что является так же актуальным в свете новых ФГОС ДО, и находит свое  отражение в работе педагогов дошкольного образования. 
Во время театрализованной деятельности, решаются следующие цели ФГОС ДО:  
· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого  ребёнка в период дошкольного детства независимо от места жительства,  пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других  особенностей; 
· развитие преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней; 
· создание благоприятных условий для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром; 
· формирование социокультурной среды, соответствующую возрастным,  индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей; 
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей; 
· интеграция содержания пяти образовательных областей – «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие» и «Физическое развитие». 
Во время театрализованной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста разыгрываются сценки о безопасном поведении на улицах города, драматизируются экологические сказки, произведения о дружбе и доброжелательном отношении друг к другу, что способствует интеграции таких образовательных областей как – «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» и «Физическое развитие». Малыши с увлечением помогают выполнять главных героев спектакля в различных техниках: клеем из бумаги, лепим из пластилина, теста. Эти же материалы используются и для создания декораций к спектаклю, а потом все это обыгрывается, тем самым происходит интеграция таких образовательных областей как «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» и «Речевое развитие». 
Таким образом, становится очевидной необходимость рассмотрения вопроса по формированию навыков театрализованной деятельности у детей дошкольного возраста  через кружковую работу в ДОУ, что стало бы предпосылкой для расширения их возможностей в плане инклюзии и социализации. 
Данная программа представляет собой реальный инструмент в практической работе с детьми. Представленная система работы может быть использована воспитателями, работающими в ДОУ с детьми, а также и родителями. 
Программа основана на следующем научном предположении: театрализованная деятельность как процесс развития творческих способностей ребенка, является процессуальной. Важнейшим в детском творческом театре является процесс репетиций, процесс творческого переживания и воплощения, а не конечный результат. Поскольку именно в процессе работы над образом происходит развитие личности ребенка, развивается символическое мышление, двигательный эмоциональный контроль. Происходит усвоение социальных норм поведения, формируются высшие произвольные психические функции. Таким образом, работа над этюдами не менее важна, чем сам спектакль. 
Cвязь программы с уже существующими по данному направлению. 
Настоящая программа описывает курс подготовки по театрализованной деятельности детейcтаршего дошкольного возраста. Она разработана на основе обязательного минимума содержания по театрализованной деятельности для ДОУ с учетом обновления содержания по различным программам, описанным в литературе, приведенной в конце данного раздела. 
Рабочая программа составлена в соответствие с  методической разработкой для дошкольных образовательных учреждений компенсирующего вида «Театрализованные игры в развивающей работе с дошкольниками» под редакцией Л.Б.Баряевой и И.Г.Вечкановой, «Театральная деятельность в детском саду. Для занятий с детьми 5-7 лет» под редакцией автора А.В.Щеткина, а также включает разработки зарубежных и российских авторов. 
Вид программы-модифицированная. 
Программа ориентирована на всестороннее развитие личности ребенка старшего дошкольного возраста, его неповторимой индивидуальности, направлена на гуманизацию воспитательно-образовательной работы с детьми, основана на психологических особенностях развития детей в детском саду и представляет собой реальную возможность расширить жизненный опыт детей, обогатить их чувственный мир.  
Новизна  определяется систематизацией средств и методов театральноигровой деятельности и обосновано на использовании разных видов детской творческой деятельности в процессе театрального воплощения. Считаю, что эффективность нововведений зависит от знания методики, систематичности и рациональности ее использования. 
Для реализации программы требуется тесное сотрудничество специалистов и педагогов в ходе педагогического процесса, личностноориентированный подход при выборе методов, приемов воздействия, определении конкретного содержания непосредственно-образовательной деятельности. 
В условиях введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утв. Приказом Минобр.науки России от 17.10.2013 №1155 (далее – ФГОС ДО), тема театра в детском саду не теряет своей актуальности. 
Театрализованная игра понимается двояко. С одной стороны, это вид деятельности, а с другой – средство развития. По наблюдениям Л.Г.Выготского – это драматизация, по мнению В.Н.ВсеволодскогоГенгросса– это драматическая игра. Е.Л. Трусова считает, что это «театрально-игровая деятельность», «театрально-игровое творчество». 
Такие исследователи как М.А.Васильева, А.С.Козлова, Д.Б.Эльконин считают, что театрализованные игры близки к искусству, и поэтому называют их «творческими играми». 
Учитывая различные точки зрения таких специалистов, как Д.Б.Элькониа, Й.Хейзинга и И..Г.Вечкановой на игру в целом, и театрализованную игру в частности, дается следующее определение: театрализованная игра – это деятельность, моделирующая биосоциальные отношения, внешне подчиненные сюжету-сценарию в обозначенных временных и пространственных характеристиках; в этой деятельности принятие образа овеществлено (переодеванием или куклой) и выражается различными символическими средствами (мимикой и пантомимой, графикой, речью, пением и т.п.) 
По мнению Л.Б.Баряевой, О.П.Гаврилушкиной, И.Н.Лебедевой, в работе с дошкольниками, имеющими ограниченные возможности здоровья, театрализованные игры используются, прежде всего, для развития речи и закрепления знания литературных произведений. 
В специальной литературе таких авторов, как Д.И.Бойков, С.В.Бойкова, А.И.Захаров, Т.Д.Зинкевич, А.С.Спиваковская, отмечается также психологический аспект использования театрализованных игр. 
Л.Б.Баряева, И.Г.Вечканова, Е.А. Екжанова, О.П.Гаврилушкина, И.Н.Лебедева, Е.А.Стребелева подчеркивают необходимость включения театрализованных игр и в другие виды деятельности дошкольников с ОВЗ: при обучении моделированию, решении арифметических задач, в работе с сериями картинок. 
При помощи игр в кукольном театре у детей развиваются различные интересы и способности; проявляется любознательность, появляется стремление к познанию нового и усвоению новой информации и новых способов действия, развиваются ассоциативное мышление; настойчивость, целеустремленность, эмоции при проигрывании ролей. Кроме того, данный вид деятельности требует от ребенка решительности, систематичности в работе, трудолюбия, что способствует формированию волевых черт характера. У детей, во время театрализованной деятельности, развивается умение комбинировать образы, интуиция, смекалка и изобретательность, способность к импровизации. 
2.Основная цель рабочей программы - оптимизировать познавательно-речевое развитие, гармонизировать психоэмоциональное состояние детей дошкольного возраста через развитие способностей детей средствами театрального искусства в ходе театрализованной  деятельности с детьми. 
ЗАДАЧИ 
по формированию навыков театрализованной деятельности у детей старшего дошкольного возраста: 
1. Создать условия для развития творческой активности детей, участвующих в театральной деятельности; 
2. Совершенствовать артистические навыки детей в плане переживания и воплощения образа, а также их исполнительские умения; 
3. Формировать у детей простейшие образно-выразительные умения, учить имитировать характерные движения сказочных животных; 
4. Обучать детей элементам художественно-образных выразительных средств (интонация, мимика, пантомимика); 
5. Активизировать словарь детей, совершенствовать звуковую культуру речи, интонационный строй, диалогическую речь; 
6. Формировать опыт социальных навыков поведения, создавать условия для развития творческой активности детей; 
7. Познакомить детей с различными видами театра (кукольный, музыкальный, детский, театр зверей и др.); 
8. Развить у детей интерес к театрально-игровой деятельности. 
Таким образом, становится очевидной необходимость проведения педагогической работы по формированию у детей старшего дошкольного возраста навыков театрализованной деятельности посредством проведения кружковой работы, что стало бы предпосылкой для расширения их возможностей в познавательно-речевом развитии. 
3.Прогнозируемые результаты: 
Результативность, эффективность программы можно выявить путем наблюдений, обследования проводимого 2 раза в год. Анализ результатов включает в себя следующие моменты: 
· Диагностическая карта педагога; 
· Анкетирование - родителей 
В результате непосредственно - образовательной деятельности в театральном кружке. 
Дети будут ЗНАТЬ: 
· назначение театра; 
· о деятельности работников театра; 
· виды театров; 
· виды и жанры театрального искусства: музыкальный, театр юного зрителя,  кукольный, театр зверей, драмматический. 
Дети будут УМЕТЬ: 
· передавать образы с помощью вербальной и невербальной стороны речи; 
· воплощать свои замыслы собственными силами и организуя деятельность других детей; 
· контролировать внимание; 
· понимать и эмоционально выражать различные состояния персонажа с помощью интонации; 
· принимать позы в соответствии с настроением и характером изображаемого героя; 
· изменять свои переживания, выражение лица, походку, движения в соответствии с эмоциональным состоянием. 
Дети будут иметь ПРЕДСТАВЛЕНИЯ: 
· о сценическом движении; 
· о выразительном исполнении с помощью мимики, жестов, движений;  
об оформлении спектакля (декорации, костюмы). 
Дети будут владеть НАВЫКАМИ: 
· культурного поведения в театре; 
· определения состояния персонажа по схематическим рисункам; 
· подбора собственных выразительных  жестов; 
· психологического настроя на выполнение предстоящего действия; 
· произнесения небольших монологов; 
· произнесения развернутых диалогов в соответствии с сюжетом инсценировки. 
Очень важно, чтобы программное содержание, получаемое детьми во время кружковой театрализованной  деятельности с педагогом, было закреплено также во время прогулки, в игре, при проведении режимных процессов.  
4.Отличительные особенности программы. 
Методы и приемы, используемые в данной программе, обеспечивают быстрое установление эмоционально положительного контакта между ребенком и педагогом, повышает уровень доверия к взрослому, погружает ребенка в атмосферу театра, пробуждает позитивную мотивационную настроенность на активное выполнение той или иной задачи. 
Эффективность использования театрализованной деятельности заключается в том, что уже в самих играх заложено разнообразие различных методов и приемов, применение которых создает дополнительный потенциал для развития ребенка. 
,, Духовная жизнь ребёнка полноценна лишь тогда, когда он живёт в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества, без этого он – засушенный цветок.” 
                                            В.А.Cухомлинский 
Основные принципы программы:  
· Принцип занимательности - используется с целью вовлечения детей в деятельность, формирования у них желания выполнять предъявленные требования и стремление к достижению конечного результата;   
· Принцип новизны - позволяет опираться на непроизвольное внимание, вызывая интерес к работе, за счёт постановки последовательной системы задач, активизируя познавательную сферу; 
· Принцип динамичности - заключается в постановке целей по обучению и развития ребёнка, которые постоянно углубляются и расширяются, чтобы повысить интерес и внимание детей к обучению;   
· Принцип сотрудничества - позволяет создать в ходе продуктивной деятельности, доброжелательное отношение друг к другу и взаимопомощь;   
· Систематичности и последовательности – предполагает, что знания и умения неразрывно связаны между собой и образуют целостную систему, то есть учебный материал усваивается в результате постоянных упражнений и тренировок. 
· Учет возрастных и индивидуальных особенностей – основывается на знании анатомо-физиологических и психических, возрастных и индивидуальных особенностей ребенка. 
5.Особенности возрастной группы детей, которым адресована программа. 
Участники программы: дети старшего дошкольного возраста, посещающие МАДОУ,,Детский сад №148,,Ручеёк’’ 
Срок обучения: 1 год 
Принципы комплектования группы и организации работы: 
· добровольное участие; 
· недирективность позиции взрослого;  
учет психофизических особенностей детей. 
Отбор детей в театральный кружок ,,Теремок’’ достигался следующими мероприятиями: 
1.Беседа с родителями, анкетирование, с помощью которых удаётся выяснить любимое занятие ребёнка, его увлечения, интересы, какое место в его жизни занимает театр. 
2.Из определения воспитателя, кого в группе он считает наиболее способным к театрализованной деятельности. 
3.Из беседы с ребёнком, чем он увлекается и хотел бы заниматься. 
4.Желание родителей и детей. 
5.Способности детей к изобразительной деятельности. 
6.Режим занятий. 
Режим деятельности театрального кружка: Непосредственно - образовательная деятельность проводится 2 раза в неделю. 8занятий в месяц. Длительность проведения НОД, учитывая возраст детей и их индивидуальные возможности – 25-30 минут. Программа рассчитана на 76 занятий в год. 
                                 7.Критерии для мониторинга. 
      Показатели театрально-игровой творческой деятельности  По Л.Ворониной. 
1.Умение придумать сказку. 
2.Умение передавать характерные особенности образа персонажа при помощи речевых интонаций. 
3.Умение передавать образ героя (жесты, мимика) под музыку. 
4.Умение читать стихотворение выразительно. 
5.Умение показать отрывок любой сказки (любой вид театра). 
8.Содержание программы: 
1. Речевая разминка. Её цель: 
· Развитие речевого дыхания; 
· Формирование умения управлять своим голосом, развитие дикции. 
А) Упражнения на развитие речевого дыхания; 
Б) 
Дикционные 
упражнения 
(скороговорки, 
чистоговорки, считалки т. д.); 
В)Дидактические игры. 
2. Новая информация. Способы её подачи: 
· Использование театрализованных фрагментов;  
Беседы – диалоги; 
3. Физкультминутка  
4. Индивидуальная работа в форме «подсказки»;      5. Подведение итогов. Анализ деятельности детей. 
Основные методы  и приемы: 
· игра; 
· метод игровой импровизации; 
· упражнения  на расслабление и напряжение мышц; 
· метод действенного анализа (этюдная методика); 
· инсценировки; 
· драматизация; 
· рассказ; 
· чтение   воспитателя; 
· рассказ  детей; 
· беседы; 
· разучивание произведений устного народного творчества. 
Все методы и приёмы используются в комплексе, чередуются и дополняют друг друга, позволяя педагогу дать детям знания, помочь освоить умения и навыки, развить внимание, память, воображение, творческое воображение. 
9. Оборудование для формирования театрализованной деятельности у детей старшего дошкольного возраста: 
· театрализованные игры с пальчиковым, настольным, модульным театром, на рукавичках, драматизация; 
· различные виды театров: бибабо, настольный, марионеточный, театр на фланелеграфе и др.; 
· реквизит для разыгрывания сценок и спектаклей: набор кукол, ширмы для кукольного театра, костюмы, элементы костюмов, маски; 
· атрибуты для различных игровых позиций: театральный реквизит, грим, декорации, стул режиссёра, сценарии, книги, образцы музыкальных произведений, места для зрителей, афиши, касса, билеты, карандаши, краски, клей, виды бумаги, природный материал;  различные декорации к постановкам;  музыкальный центр. 
10.Перспективно-тематическое планирование. 
11.План работы с родителями. 
Октябрь - Устный опрос «Играете ли вы с ребёнком в театр»; 
· наглядная информация «Организация театральной деятельности в старшей группе»; 
· консультация на тему: «Условия для развития театральных игр и 
приобщение детей к театральной деятельности;  
· консультация «Полезные прогулки»; 
· индивидуальные беседы с родителями по подготовке костюмов к постановке пьесы; 
· инд.беседы с родителями по подготовке к инсценировке. 
Ноябрь – Индивидуальные беседы «Значение театрализованного воспитания для детей дошкольного возраста»; - индивидуальные беседы по пьесе; 
· консультация «Развитие самостоятельности у ребёнка»; - приглашение на постановку. 
Декабрь – Выставка презентация разных видов театра «Поиграйте с нами»; -консультация «Домашний кукольный театр, как средство научить ребёнка общению»; 
-начало оформления альбома-летописи о жизни «Теремка»; 
Январь – Консультация «Развиваем детей через танцевальные движения 
передавать образ какого-либо героя, его характер, настроение»; -фотовыставка «Дружеские встречи». 
Февраль - Фотовыставка «Театральные новости»; -изготовление костюмов к постановке; -индивидуальные беседы по сценарию. 
Март – Совместная деятельность – изготовление костюмов и декораций к неделе театра. 
Апрель – Беседа за круглым столом: «Чему мы научились в кружке?» 
Май – Совместная подготовка к итоговой постановке. 
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