
В программе представлено семь разделов. 
Первый раздел – это элементарные сведения о мироздании, неживой природе Земли и ее значении в жизни живых существ. 
Следующие два посвящены раскрытию взаимосвязи растений и животных со средой обитания. 
Четвертый прослеживает роль среды обитания в процессе онтогенеза – роста и развития отдельных видов растений и высших животных.
 В пятом раскрываются взаимосвязи внутри сообществ, жизнь которых дети могут наблюдать. 
Шестой раздел показывает разные формы взаимодействия человека с природой. Особое (оздоровительное) значение имеет первый пункт, в котором рассматриваются потребности людей (детей) как живых существ и вытекающие отсюда требования к окружающей среде.
 В седьмом разделе даны общие рекомендации к распределению материала по возрастам. 
[bookmark: _GoBack]Программа «Юный эколог» может быть использована в любом дошкольном учреждении, где происходит переход от традиционного ознакомления с природой к решению вопросов экологического воспитания дошкольников. В программе намеренно не дается жесткой привязки задач и содержания экологического воспитания к тому или иному возрасту, что позволяет начать ее реализацию в любой возрастной группе детского сада. Данные в программе рекомендации к распределению материала по возрастам позволяют воспитателю осуществлять индивидуальный подход к детям, регулируя на каждом этапе объем и глубину решения поставленных задач. Во всех разделах программы приведена позиция «отношение», которая поможет воспитателю понять, насколько дети приняли и усвоили новые знания.
